

# Закрепить и развить достигнутое

Огромным политическим и трудовым подъемом ознаменовано начало второго года семилетки. Советские люди, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС и недавней сессии Верховного Совета ССР, еще энергичнее борются за решение задач, которые встали перед страной сейчас, в период развернутого строительства коммунистического общества. Со всеми концами нашей необъятной Родины поступают рапорты о новых достижениях в труде.

Свой вклад во всенародное дело вносят рабочие и инженерно-технические работники предприятий нашего города. Приняты высокие социалистические обязательства, над осуществлением которых с первых дней года упорно трудятся орчане. Уже открыт счет сверхплановой продукции второго года семилетки, уже ушли с подъездных путей первые ашеноны с металлом, нефтепродуктами, строительными машинами, электромонтажными изделиями, мясопродуктами, выданы ми сверх задания.

Труженики промышленности города в январе добились немалых достижений в работе. Как и в прошлом году, особенно успешно работает промышленность Советского района, выполнившая январский план более чем на 120 процентов. Производственники Ленинского района также превысили месячный план. В целом по городу январская программа по выпуску валовой продукции выполнена на 103,6 процента, выдано дополнительной продукции на миллионы рублей.

Достижением этого мы во многом обязаны работникам заводов имени Чкалова, строительных машин, огнеупоров, ремонтно-механического, мясокомбината, биофабрики, швейной фабрики. Неплохо работала местная промышленность города. Нельзя не отметить улучшение работы предприятий строительной индустрии. Январский план перевыполнены комбинаты производственных предприятий трестов «Южуралтажстрой» и «Орскнефтекстрой», завод сборного железобетона, а также заводы шебеночного и строительных деталей.

Все эти факты свидетельствуют о том, что слово орчан не расходится с делом, что рабочие и инженерно-технические работники предприятий города уверены,

что проводят в жизнь обязательства по досрочному выполнению государственного плана второго года семилетки. Но было бы совершенно неправильно закрывать глаза на те недостатки и промахи, которые еще имеются в нашей работе, тормозят наше движение вперед.

Выше уже указывалось, что оба района города справились с выполнением январского плана. Но если в Советском районе нет ни одного коллектива, где бы не был выполнен месячный план, то совсем иное положение в Ленинском районе — здесь не справились с планом четыре предприятия. В числе этих предприятий такие крупные, как Южуралмашзавод и завод синтетического спирта. Срыва выполнения плана в этих коллективах во многом «смазал» общие показатели по району. Руководители названных предприятий при случае не прольяются на целый ряд «обективных» причин. Однако основная причина кроется в ослаблении на предприятиях живой работы по организации производства, в недостаточной внимании к вопросам внедрения новой техники и передовой технологии.

Стране нужно не всякое выполнение государственного плана, а только такое, которое достигается ценой минимальных затрат сил, средств и материалов при высоком качестве продукции. Однако вопросам экономики производства еще не всюду уделяется достаточное внимание. В первые же дни второго года семилетки отмечались случаи перерасхода отдельных видов сырья и материалов на никелькомбинате. Необходимо повести с расточительством и бесхозяйственностью самую упорную, непримиримую борьбу.

Сейчас перед тружениками промышленности и строек города стоит задача закрепить и развить успехи, достигнутые в первый месяц второго года семилетки, умножить трудовые усилия. Долг партийных и хозяйственных руководителей, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы направить инициативу и энергию рабочих, инженерно-технических работников и служащих на решение важнейших производственных вопросов. Необходимо неустанно изыскивать новые резервы повышения производительности труда, лучшего использования оборудования, еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Все эти факты свидетельствуют о том, что слово орчан не расходится с делом, что рабочие и инженерно-технические работники предприятий города уверены,

## Новые издания трудов В. И. Ленина

Огромными тиражами на многих языках народов ССР печалятся бессмертные творения ленинского гения и книги о великоможе и учителе трудящихся всего мира. К настоящему времени в ССР вышло 38 томов четвертого издания Сочинений В. И. Ленина, 36 ленинских сборников. Сейчас по постановлению Центрального Комитета партии выходят пятые, наиболее полные собрания Сочинений Владимира Ильинца.

Готовятся две биографии вождя, одна из которых рассчитана на коммунистов и беспартийных товарищей, глубоко изучающих историю партии. В этом издании на основе новых документальных материалов Центрального партийного архива, воспоминаний рабочих, соратников и современников Владимира Ильинца наиболее полно и всесторонне освещается

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 34

Среда, 10 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

## Задания семилетки — досрочно!

### Начали хорошо

Горняки Гая настойчиво борются за проведение в жизнь повышенных обязательств, принятых на второй год семилетки. Сейчас рабочие и инженерно-технические работники участка трудаются с особым подъемом. Ведь все ближе дни, когда в гайских шахтах начнется добыча богатой мельью руды и ценные сырье широким потоком пойдет на предприятия цветной металлургии.

На днях на шахте № 2 «Вентиляционная» состоялось профсоюзное собрание, на котором были подведены итоги января, а также обсуждались вопросы работы в феврале, когда коллективу предстоит выполнить немало ответственных работ. Об этом рассказал начальник проходки тов. Загородний. Он сообщил, что январское задание на шахте перевыполнено, выше плана и производительность труда. Уже закончена проходка ствола и начата расечка околосвольного двора.

В феврале коллективу предстоит пройти водосборник, коллектор, продолжить расечку околосвольного двора и пройти ходок в насосную камеру. Предстоит начать переборудование ствола и замену копра.

Обсуждение плана предстоящих работ прошло с большой активностью. Рабочие и инженерно-технические работники внесли ряд ценных предложений, направленных на повышение темпов работы, говорили о том, что в феврале постараются добиться новых успехов в труде.

В. ОЛЬШВАНГ,  
рабочий шахты № 2.



В тресте «Орскнефтекстрой» добрая слава идет о каменщике Михаиле Зvezдине. Передовой строитель из месяца в месяц добивается высоких показателей в работе. На строительстве цехов второй очереди завода синтетического спирта Михаил Зvezдин постоянно выполняет нормы на 120—125 процентов.

На снимке: каменщик Михаил Зvezдин.

Фото Б. Тана.

### ВПЕРЕДИ БРИГАДА АННЫ ХМЕЛЕНКО

В районе стадиона «Авангард» возводится новый квартал многоэтажных домов. Они сооружаются по заказу металлургов никелькомбината.

Сейчас на этих новостройках наступили горячие предпусковые дни. Пятиэтажное жилое здание № 19 общей площадью свыше 2100 квадратных метров должно быть передано под заселение в первых числах марта. В здании полным ходом идут отделочные работы. Здесь трудятся маляры, плотники, штукатуры. Первостроители

во среди рабочих держит бригаду маляров Анны Хмеленко. Она на многое перевыполняет установленные нормы. Так же хорошо здесь работают бригады, которым руководят маляры тт. Марцева и Никишина, плотники тт. Бойко и Парамонов.

— Новый дом, — заявляют строители, — будет передан в эксплуатацию в установленные сроки.

И. Сучков,  
начальник УНР-12 треста  
«Южуралтажстрой».

жизнь и деятельность вождя; раскрыто значение всепобеждающих идей ленинизма. Вторая биография выйдет объемом примерно в пять печатных листов с иллюстрациями. Она предназначается для самых широких слоев народа.

В 1956 и 1957 годах вышли в свет два тома воспоминаний о В. И. Ленине выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, соратников и учеников Владимира Ильинца, лично знавших его родных, старейших членов партии, лично знавших Ильинца, деятелей международного рабочего движения, рабочих и крестьян, которые встречались с Владимиром Ильинцем и слушали его выступления. Готовится к печати третий том воспоминаний. Входящие в него статьи воссоздают живые черты вождя, трибуна революции, создателя и руководителя партии и Советского государства, великого и вместе с тем исключительно скромного и простого человека. Большинство помещаемых в этом томе материалов публиковалось в двадцатые и тридцатые годы и стало библиографической редкостью. Ряд вос-

поминаний будет напечатан впервые.

Более шестисот волниющих человеческих документов вошли в подготовленный к печати коллективом сотрудников Института Центрального государственного архива Октябрьской революции и социалистического строительства ССР сборник «Письма трудящихся В. И. Ленину». Это лишь небольшая часть писем, которые в первые годы Советской власти писали В. И. Ленину рабочие и крестьяне, красноармейцы, ученики, рядовые служащие, коммунисты и беспартийные. Документы сборника свидетельствуют о беспредельной народной любви к великому вождю и учителю, олицетворяют непрерывную связь Коммунистической партии и народа.

К юбилейной дате приурочено издание биографической хроники «В. И. Ленин в первые месяцы Советской власти» (октябрь 1917 года — март 1918 года). День за днем ей отображается многочная деятельность Владимира Ильинца за этот краткий, но очень насыщенный период его деятельности.

Большой интерес представляет также альбом фотографий В. И. Ленина, который выйдет в свет к знаменательной дате. В альбоме будет 110 фотографий; некоторые из них публикуются впервые.

(ТАСС)

# Партийное собрание — школа для коммуниста

... Не первый час обсуждали коммунисты мясокомбината вопрос, поставленный на повестку дня. Речь шла о борьбе коллектива за технический прогресс. Внимание было сосредоточено на недостатках. Медленно идет механизация труда в производственных процессах... Слабо поставлена деятельность рационализаторов и изобретателей... Нет должной заботы о распространении передового опыта... Обо всем этом говорили резко, принципиально, не взирая на лица.

Собрание, закончившееся принятием конкретного решения, вызвало в коммунистах подъем сил и энергии. На следующий день они рассказали в коллегиях о задачах, которые перед ними стоят. Развернулась работа по претворению в жизнь намеченных организационно-технических мероприятий.

Результаты не замедлили сказаться. Вдвое увеличился приток предложений. Новшества перестали заражаться в папках, быстрые пошли в ход. На всех участках взялись за механизацию труда в производственных процессах, используя для этого внутренние резервы. Организовали школы передового опыта. Это благотворно сказалось на выполнении государственного плана 1959 года. Как известно, коллектив комбината справился с ним намного раньше срока.

Примеров активного воздействия партийных собраний на жизнь и работу коллектива мясокомбината можно привести немало. В последнее время партбюро стало уделять их подготовке и проведению больше внимания. Усилился контроль за выполнением принимаемых решений. Так, после собрания, состоявшегося в октябре, многое сделано по развертыванию массово-политической работы, повышению ее идейного содержания, действенности.

Но в подготовке и проведении собраний в парторганизации мясокомбината имеются и серьезные недостатки. На них должно быть обращено внимание, потому что они в известной мере приносят роль партсобраний, их организующее и воспитательное значение.

Секретарь партбюро тов. Зайцева не информирует коммунистов о выполнении ранее принятых постановлений, а также высказанных ими критических замечаний. В результате многие товарищи не знают, что же сделано в том или ином вопросе. Это снижает активность в выступлениях — многие предпочитают отмалчиваться.

Отдельные пункты решений

носят неконкретный характер, что затрудняет проверку исполнения.

Оставляет желать много лучшего посещаемость. Такие коммунисты, как тт. Левко, Клименко, Белов, Войко и ряд других, не присутствовали на большинстве собраний. К сожалению, нарушения партийной дисциплины не стали предметом серьезного обсуждения.

Нерегулярно проводятся заседания партийного бюро комбината. Например, ни разу не собирались оно в июле и в сентябре, хотя, безусловно, назревших вопросов, требующих коллегиального решения, немало. Отдельные вопросы обсуждены быво вынеслись без всесторонней подготовки. Это ведет к тому, что решения по ним не носят принципиального характера и не нацеливают на устранение недостатков. Так получилось, в частности, когда обсуждались факты грубого нарушения правил ввода в действие новых норм выработки. Было ограничено лишь констатированием фактов, но не предусмотрено никаких практических мер для быстрейшего исправления создавшегося положения.

Нельзя не сказать о том, что немало упущений имеется в подготовке и проведении партсобраний в цеховых организациях.

На заводе медпрепаратов, в отделе главного механика и колбасном заводе они в отдельные месяцы прошлого года не проводились. По многим протоколам трудно судить, о чём говорили коммунисты. На колбасном заводе протоколы партсобраний не оформляют уже на протяжении четырех месяцев.

Партбюро комбината слабо помогает секретарям цеховых организаций в подготовке и проведении партийных собраний. Члены бюро являются здесь редкими гостями. Да и работники Советского района КПСС недостаточно вникают в работу парторганизаций цехов крупнейшего предприятия района.

Нужно позаботиться о том, чтобы недостатки в этом важном деле были вскоре устранены и каждое партийное собрание — общекомбинатское ли, цеховое — стало школой воспитания коммунистов, важным средством организации нового политического и трудового подъёма.

Ф. Каблуков,  
инструктор орготдела гор-  
кома КПСС.

## Пример коммуниста

наладить четкий процесс, развернуть социалистическое соревнование.

Опорой мастера стала перевороты производства, активные общественники. Оживил работу профсоюзной группы профгруппорг тов. Попов. На собраниях группы оперативно обсуждаются назревшие вопросы. Строгое общественное мнение создано вокруг нарушителей.

Так, когда молодой слесарь тов. Журавлев без уважительной причины не вышел на работу, ему пришлось держать ответ перед всеми своими товарищами, и это заставило прочувствовать свою вину. Журавлев изменил отношение к делу.

Повысилась требовательность в качеству работы. И здесь сыграло свою роль

♦ ♦ ♦ ♦ ♦  
ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЗНАНИЙ. Коллектив преподавателей Оренбургского сельскохозяйственного института совместно с коллективом Оренбургского научно-исследовательского института молочно-мясного скотоводства организовал в городе вечерний университет сельскохозяйственных знаний для колхозников и работников сельского хозяйства Чкаловского района. Создано три факультета: агрономический, зоотехнический и механизации сельского хозяйства. На них занимается более 300 слушателей.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦  
НА СНИМКЕ: кандидат сельскохозяйственных наук А. В. Амилогов беседует в первые с группой слушателей университета. Слева направо — дядя А. Бобылева, колхозник А. Бородин, телятница Е. Бровченко, ученик В. Трегуб, заведующий молочнотоварной фермы М. Дедов и А. В. Амилогов.

Фото Б. Клинишера.  
Фотохроника ТАСС.

## Активист оборонно-массовой работы

На прошедшей недавно городской конференции ДОСААФ делегаты вскрыли недостатки в работе массового патриотического общества и приняли обязательства по улучшению спортивных результатов. За это и развертывается сейчас борьба.

Одним из активных членов стрелково-спортивного клуба является перворазрядник Степан Сабанин — неоднократный участник областных и республиканских соревнований. Он взял на себя обязательство подготовить в 1960 году двух стрелков-спортсменов первого разряда и пятерых — второго разряда. Его слово крепко. Сразу же Сабанин взялся за передачу богатого опыта молодым товарищам.

Почин активиста должен быть подхвачен всеми стрелками-спортсменами нашего города.

Н. Долгих,  
нач. стрелково-спортивного  
клуба ДОСААФ.

вмешательство общественности. Например, хорошо почувствовал его на себе слесарь-автоматчик тов. Скребков, который спустя рукава относился к работе, допускал брак.

Постепенно смена выправлялась, выравнивалась. Люди сдружились, стали лучше понимать друг друга, их обединила общая цель. Уже в январе с отставанием было покончено.

— И навсегда! — уверенно говорит мастер.

Но успокаиваться нет оснований. У двух других смен показатели работы пока выше, чем у коллектива тов. Волесяка. Значит, надо еще более напрячь усилия и догнать, а затем обогнать их.

В. Рукавишников,  
работник дистанции зданий и сооружений.



## АГИТПУНКТ РАЗВЕРНУЛ РАБОТУ

В последнее время наш агитпункт всю свою работу строит с учетом тех требований, которые содержатся в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Этот документ не только указывает на еще имеющиеся недостатки политики-массовой работы но и показывает конкретные пути их устранения.

Работа агитпункта становится все оживленнее. Сюда часто приходят избиратели. К их услугам — газеты и журналы. Широко представлена политическая литература. Из книг и периодических изданий систематически организуют тематические выставки и стенды. Сейчас, в частности, оформлен стенд «Наука и религия».

Из вышесказанного на видном месте плана работы посетители заранее узнают, когда и какое мероприятие проводится.

Мероприятия носят самый разнообразный характер.

Среди них, например, отчеты депутатов перед избирателями. Одна из таких встреч недавно состоялась. Перед собравшимися выступил депутат тов. Сухолитко. Ему было задано много вопросов, касающихся жилищного строительства, благоустройства улиц и домов поселка.

В воскресенье проходили выборы депутатов по одному из наших округов (вместо выбывшего). Накануне выборов у нас прошла встреча с кандидатом в депутаты тов. Петуниным — директором ТЭЦ № 1. Избиратели высказали ему ряд наказов. Там они подняли вопрос о необходимости благоустройства улицы Крупской, начать строительство коллектора для спуска дождевых и талых вод и др.

В последнее время мы все чаще практикуем новые формы агитационно-массовой работы.

Положительные результаты дают, например, деятельность консультационного пункта. Однажды раза в неделю, по определенному расписанию, юридические работники отвечают на различные вопросы советского законодательства.

Недавно был проведен вечер вопросов и ответов. На нем присутствовало около 500 избирателей. На вопросы трудающихся отвечали юристы, работники социального обеспечения и страхования, руководители предприятий.

Пользуются популярностью «воскресные чтения». Они собирают большую аудиторию. В последние времена были прочитаны лекции о декабрьском Пленуме ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и другие. Мы стараемся заранее оповестить, какому вопросу будем посвящены чтения.

А. Клейман, заведующий агитпунктом при Доме культуры энергетиков.

## ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА — К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

В читальном зале детской библиотеки имени Павлика Морозова часто можно видеть ребят, которые, собравшись вместе, внимательно слушают рассказы о Владимире Ильиче Ленине. Громкие чтения их организованы уже давно и каждый раз привлекают внимание десятков школьников.

Сейчас в библиотеке организуется «ленинский уголок». Здесь будут собраны книги о школьных и юношеских годах Ленина, воспроизведения картин, фотографий. Для угла готовятся красочные, содержательные монтажи.

НА ПУНКТЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА СТАНЦИИ ГУДРОН долгое время отставала одна из смен. Она отличалась слабой дисциплиной, неудовлетворительной организацией технологического процесса обработки поездов. Частым явлением здесь были срывы заданий, брак в работе.

С этим не мог мириться коммунист Валентин Войдехович Волесяк. Опытный мастер, он чувствовал в себе силы выправить положение. Из-за желания перейти поочутился В. Гагановой в отставающую смену. Волесяк начал работать на новом месте с декабря прошлого года.

Много пришлось ему потрудиться, чтобы укрепить трудовую и производственную дисциплину в коллективе.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»,  
2 стр. 10 февраля 1960 г.

# Ленинская вахта электромонтажников

КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ ОБЯЗАЛСЯ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИТЬ К ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — 22 АПРЕЛЯ.

## Дали слово — сдержим!

В январе коллектив нашего завода работал в напряженных условиях. Имелось немало нерешенных вопросов в снабжении отдельными видами материалов, в частности — металлом. Лучшего оставляли желать взаимоотношения с предприятиями, с которыми кооперируется наш завод. Эти коллеги несвоевременно поставляли нам некоторые виды оборудования.

Все эти трудности на первых порах сдерживали темпы нашей работы. Только за счет мобилизации внутренних резервов, за счет повышения производительности труда и действенности социалистического соревнования нам удалось наверстать допущенное вначале отставание. Месячная программа в целом по заводу была выполнена досрочно — к 28 января. Было выдано много сверхплановой продукции.

И сейчас еще не полностью устранены все трудности, не полностью решены вопросы с кооперированными поставками. Но завод работает с превышением графика. Достаточно сказать, что за первые пять дней февраля мы реализовали месячный план более чем на 20 процентов. Есть все основания полагать, что набранные темпы будут закреплены. Порукой тому является высокий трудовой подъем, с которым работают коллеги ведущих участков завода, обязавшиеся досрочно, к дню рождения В. И. Ленина завершить че-

тырехмесячную государственную программу.

На заводе проводится ряд мероприятий, направленных на повышение темпов выпуска продукции, на повышение производительности труда рабочих. В частности, в ближайшее время на первом участке — механосборочном будет установлен новый 160-тонный пресс, который позволит заменить ручную гибку отдельных деталей штамповкой. Работы по монтажу пресса будут закончены в феврале. Уже сейчас на этом участке подготовлены для него фундаменты. Пуск нового пресса окажет положительное влияние не только на производительность труда. С вводом его в эксплуатацию вместо профильного уголка на изготовление отдельных видов продукции пойдут гнутые конструкции из листового металла. В связи с этим существенно снизится вес конструкций, улучшится их качество.

Новые перспективы открываются перед коллективом завода в связи с переходом на семичасовой рабочий день. Уже сейчас в ходе подготовки к этому производительность труда на отдельных участках резко возросла.

Использование всех внутренних возможностей позволяет коллективу завода успешно справиться с принятыми обязательствами. Нет сомнения, что электромонтажники сдержат свое слово — выполнят четырехмесячный план ко дню рождения В. И. Ленина.

Я. Каминский,  
директор завода электромонтажных изделий.

## Используем резервы

Механосборочный участок — один из ведущих на нашем заводе. Именно здесь в значительной степени определяется судьба производственных планов.

С первых дней нового года коллектив участка работает успешно. Передовые бригады, которыми руководят Т. Канатьев, Пронин и Миронов, намного перевыполняют установленные задания, опережая подчас установленные графики. Бригада тов. Миронова, например, одной из первых на заводе перешла на семичасовой рабочий день. Ее коллектив не только не снизил темпы выдачи продукции, а наоборот, повысил их. Производительность труда в бригаде, по сравнению с прошлым годом, с тем периодом, когда бригада работала по 8 часов, возросла.

Включаясь в соревнование в честь предстоящего 90-летия со дня рождения нашего учителя и вождя В. И. Ленина, коллектив участка принял новые, повышенные обязательства — дал слово выполнить четырехмесячный план к 22 апреля.

Возможности для этого имеются. Коллектив участка работает в эти дни с большим трудовым подъемом. У нас приведено в действие немало внутренних резервов производства, которые ранее не использовались. В частности, на одном из участков мы установили новый кромогибочный пресс. Раньше конструкции для силовых шкафов, панелей, шинопроводов готовили на простом листогибочном станке. От этого страдала не только производительность труда, но и качество конструкций. В процессе сборки приходилось расходовать немало времени на их подгонку, зачистку, проверку и т. д. С пуском пресса все эти недостатки удалось устранить.

Существенные перемены произойдут на участке со сдачей в эксплуатацию еще одного пресса — 160-тонного. Все это позволит нам успешно справиться с принятными обязательствами, добиться в ходе ленинской трудовой вахты новых успехов.

Н. Кобыльский,  
мастер первого участка завода электромонтажных изделий.

сомнения, что мы не останемся в долгу перед прокато- строителями, сдержим свое слово.

Хотелось бы вместе с тем предъявить новотроицким металлургам несколько претензий. Нам кажется, что они подчас не заботятся о быстрейшем выполнении своих заказов, не слишком интересуются их судьбой. Об этом говорит хотя бы тот факт, что руководство Орского-Халиловского металлургического комбината неизменно задерживает поставку комплектов нестандартного оборудования для сборки ряда изделий. В настоящее время у нас на заводском дворе скопилось немало конструкций, сборка которых задерживается из-за отсутствия этого нестандартного оборудования. С подобными явлениями нельзя мириться.

А. Рудаков,  
мастер электромонтажного участка.

Большой вклад внесли в это дело рабочие нашего участка. Известно, что участник специализируется главным образом на сборке комплексных электроустановок. Нам пришлось готовить для прокатного стана все пульты управления комплекса электроснабжения и другое сложное оборудование. Надо отметить бригады

Наш коллектив переживает волнующие дни. На всех участках прошло обсуждение новых, повышенных социалистических обязательств, посвященных знаменательной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ходе обсуждения рабочие и командиры производства обращали особое внимание на использование внутренних резервов производства, повышение производительности труда, улучшение качества продукции.

Эту работу возглавляют профсоюзные активисты, члены завкома профсоюза. Принятые обязательства с их помощью стали достоянием всего заводского коллектива. О них рассказывают многочисленные «Молнии» и плакаты, ежедневные передачи заводского радио.

## С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Вместе с тем завком постоянно контролирует ход выполнения обязательств. На ряде участков проведены собрания, на которых обсуждались итоги первых дней ленинской трудовой вахты, вскрывались недостатки, намечались мероприятия по улучшению работы.

Все это способствует повышению трудовой и творческой активности электромонтажников, создает реальные предпосылки для успешного осуществления намеченных обязательств.

А. Фаст,  
зам. председателя завкома профсоюза.



МЯСОКОМБИНАТ. Работница отдела производственно-ветеринарного контроля цеха первичной переработки скота тов. Якунчикова исследует качество продукции.

Фото М. Копылова.

## В АРТЕЛИ «ПУХОВЯЗАЛЬЩИЦА»

На протяжении многих лет Оренбургская область славится выдавать пуховые платки только отличного качества. Эта слава добывалась кропотливым трудом многих пуховязальщиц, в том числе и орских.

В Орске, по ул. Паралельной, в одном из домов размещается артель «Пуховязальщицы». Работой артели руководят А. Г. Максимова и техник Е. Никулина. Недавно на своем собрании работницы артели приняли новое, повышенное социалистиче-

ское обязательство: они решили выдавать пуховые платки только отличного качества.

Сейчас пуховязальщицы производят платки машинным способом, вяжут ажурные платки-птички. В артели организована починка и окраска вещей.

Особенно хочется отметить труд пуховязальщицы В. Недорезовой,

которая из месяца в месяц пере-

выполняет производственные нормы.

В. Лапин.

## ЛЮДЯМ НЕУДОБНО

Многие рабочие никелькомбата живут на окраине поселка Никель, по улице Набережной. Чтобы попасть на комбинат, особенно в гидрометаллургические цехи, нужно пройти пешком большое расстояние. Поэтому большинство предпочитает автобус. Но и тут встречаются трудности: ближайшая остановка автобуса находится около магазина № 8, в трех-четырех километрах от окраины поселка.

Решить этот вопрос не так уж сложно. Вполне возможно утром, к началу смены, направлять один автобус по маршруту: площадь Б. Хмельницкого — поселок Первомайский, но так, чтобы одну

остановку он делал около парка никельщиков.

Попутно хотелось бы сказать вот о чем. Во всех поселках города — например, на Еланьке и на Первомайском — имеются киоски, где можно купить свежие газеты. А вот в поселке Никель такой киоск почему-то не работает. Нельзя купить также в поселке школьные принадлежности. За ними приходится ездить в другие районы города.

Эти вопросы нужно незамедлительно решить.

П. Казанов,  
мастер цеха № 1 никелькомбата.

А. Ивашин,  
гидрометаллург.

## ЭТО НЕ МЕЛОЧЬ

Еще нередко можно видеть за рабочих, которые не считают зазоры в сесть в вагон в грязной одежде. По-моему, в этом проявляется невежливость в своем товарищем. Ведь на каждом заводе есть бытовки, где можно пересесться, имеются душевые.

Больше должны следить за порядком в трамваях кондукторы и дружинники.

М. Логинова.

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

10 февраля 1960 г. 3 стр.

# У НАШИХ ДРУЗЕЙ

В Венгерской Народной Республике проявляется большой интерес к изучению русского языка.

На снимке: на занятиях одного из кружков по изучению русского языка в Будапеште. Фото Интерфото МТИ.



## РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ В ДРВ

ХАНОЙ, 8 февраля (ТАСС). В 1959 году быстро развивалась социалистическая торговля в Демократической Республике Вьетнам. К концу года в оптовой торговле государственный сектор занимал 84,5 процента. Оборот социалистического сектора, в том числе снабженческо-сбытовых кооперативов, в розничной торговле составил 69,3 процента.

В прошлом году крестьяне закупили значительно больше усовершенствованных сельскохозяйственных орудий и удобренций чем в 1958 году. На 39,5 процента увеличилась закупка у крестьян.

## УСПЕХИ ТРУДЯЩИХСЯ КНДР

ПХЕНЧАНЬЯ, 8 февраля (ТАСС). Большинство трудовыми успехами снаменовали трудящиеся КНДР начавшийся 1960 год. Тяжелая промышленность страны выполнила январскую производственную программу по выпуску валовой продукции более чем на 103 процента. План по выпуску валовой продукции значительно перевыполнен в горнорудной, металлургической, электротехнической, угольной и химической отраслях промышленности, а также перевыполнен в области ма-

шиностроения и электромашиностроения.

Предприятие легкой промышленности КНДР выполнило январский план по выпуску валовой продукции на 100,9 процента, при этом значительно перевыполнен план по выпуску тканей и других товаров широкого потребления. Государственные кооперативные рыболовецкие хозяйства выполнили январский план вылова рыбы на 185 процентов.

## С крупным счетом

Команда завода им. Чкалова, участница первенства области по хоккею с мячом, в прошлом воскресенье провела очередную вторую встречу. Нефтяники принимали на своем поле хоккеистов Николаевской и одержали над ними убедительную победу со счетом 11:1.

В первой игре — с балакутчанами — нефтяники также одержали победу с крупным счетом 16:1.

Выиграв две встречи подряд, орские хоккеисты возвелись турнирную таблицу. Очередной матч они проведут с медногорцами 11 февраля.

А. КОЛБИНЦЕВ

## Могло быть хуже...

Очередную встречу на первенство РСФСР по хоккею с шайбой команда Южуралмашзавода начала уверенно. Ведь на этот раз противником была команда Тамбова, потерпевшая в первом круге проигрыши от машиностроителей с крупным счетом (0:8).

Начало игры увлекло шайбы оранж на победу: первый период закончился со счетом 2:0 в их пользу. Однако гости уже в самом начале второго периода показали, что не намерены вторично проигрывать. Тамбовцы создают один за другим ряд острых моментов у ворот хозяев поля. В этом периоде гости, хотя и пропустили в свои ворота еще две шайбы, однако столько же и откаптали.

Машиностроители не могли не почувствовать «войинственного» настроения своих противников. Однако по-прежнему они играли слишком самоуверенно, вяло, безынициативно.

Результат не замедлил сказаться. Гости забросили оранж в последнем периоде две шайбы подряд, а затем довели счет до 6:4 в свою пользу. Оранжанам долго обшлось бы самоуверенность. Вырвали случай. Когда до конца матча оставались считанные минуты, за грубость был удален игрок из команды тамбовцев. Пока он пять минут сидел на скамье штрафников и гости оставались на поле вчетвером, хоккеистам Южуралмашзавода удалось сравнять счет и тем самым уйти от явного поражения. Матч закончился вничью.

Команде Южуралмашзавода осталось пройти одну встречу в Чебоксарах и две в Буйбышеве. Сейчас команда занимает пятое место в турнирной таблице зоны.

## Интересный рассказ

На очередном семинарском занятии в Доме пионеров Советского района пионеры третьего ступени (7—8 классов) встретились с председателем исполкома райсовета тов. Матвеевым. Он рассказал о перспективах развития области, города и района в семипятилетке. Ребята интересовались планами строительства новых школ, задавали много вопросов.

После этой беседы состоялось разучивание песен о Владимире Ильиче Ленине. С этими песнями пионеры выступят в дни, когда будет отмечаться 90-летие со дня рождения Ильича.

П. ИВАНОВ.

## Прочь ошибку...

вызывала пьеса А. Шершевской «Прочь ошибку». Герои пьесы — необычные: Ошибка, Описка, Клякса, которые мешают ученице Наташе грамотно писать. Но у Наташи есть верные друзья: Грамматика, Орфографический словарь и Правила. Они-то помогают ей выбраться из двоек.

Навсегда ребята запомнят, как пишется слово «молодежь». Оля Смирнова в роли этого слова настойчиво спрашивает у Словаря: «Ну, где же ты найдешь, чтобы в прекрасном слове «молодежь» вдруг мягкий знак сбежал, прошел, исчез!...».

А кто страстно и убедительно доказывал Словарь, роль которого исполнила Таня Карташова, свое назначение в изучении русского языка!

С большим интересом ребята прослушали со сцены знакомые грамматические правила в стихах.

Инициатор этого хорошего, полезного вечера — преподаватель русского языка Екатерина Михайлова Заморзаева.

В. БЫКАВ,  
студент педагогического института.

## из ЗАЛА СУДА.

Под стать Булякову и некий Дорожкин Александр Кузьмин, который на протяжении ряда лет уклонялся от уплаты алиментов.

Поведение подобных людей, уклоняющихся от выполнения своих родительских обязанностей, необходимо обсуждать в коллективах, выносить на суд общественности, рассматривать эти дела товарищескими судами.

И. Ахметов,

народный судья 2-го участка Ленинского района.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ОТЕЦ-БЕГЛЕЦ

В трудовой книжке Булякова можно встретить всегда несколько отметок о кратковременной работе. Нет интереса у Булякова к постоянной работе. С наступлением тепла берет он котомку в руки и исчезает. Искать отца-беглеца очень трудно. Маршрут его — от одной «дикой» бригады к другой. Все это делается из опасения, как бы не настиг его где-то исполнительный лист.

Заработок Буляков недавно пропал. Не помогали призывы к совести, предупреждения судебных органов. Буляков Мухтар Ишдавлетович арестован и осужден.

## Уральский филиал Академии строительства и архитектуры СССР в г. Челябинске ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение штатных и вакантных должностей

руководителей секторов:

организации, механизации и автоматизации строительства, научно-технической информации.

руководителей лабораторий: железобетонных конструкций, шлаковых материалов и легких заполнителей, синтетических материалов и изделий, физических и химических исследований, приборов и новых методов исследований, местных строительных материалов, промстроительства (г. Магнитогорск).

старших научных сотрудников секторов: градостроительства и районной планировки промышленных районов, промсооружений, экономики строительства, организаций, механизации и автоматизации строительства, научно-технической информации, экспериментального строительства жилых и общественных зданий.

старших научных сотрудников лабораторий: железобетонных конструкций, крупнопанельных и крупноблочных конструкций, новых строительных материалов, теплофизики, звукоизоляции, профилированных изделий и шлаковых вязущих, синтетических материалов и изделий, шлаковых материалов и легких заполнителей, физических и химических исследований, приборов и новых методов исследований, местных строительных материалов, промстроительства (г. Магнитогорск).

В конкурсе могут участвовать как доктора и кандидаты наук, так и инженерно-технические работники, имеющие высшее образование и опыт работы в строительных и проектных организациях и предприятиях промышленности строительных материалов.

Срок конкурса — 1 марта 1960 г.

Заявления и документы в 2-х экземплярах: личный листок по учету кадров, копии дипломов об образовании, учений степеней и ученым званиям, списки научных трудов, характеристику с последнего места работы, 2 фотокарточки направлять по адресу: г. Челябинск, ул. Спартака, 4, Уральский филиал Академии строительства и архитектуры СССР, конкурсной комиссии.

Заказ № 45. Тираж 13.000.

# Кино «Слово дня»

Кинотеатр «Октябрь» — «Повесть о молодоженах» Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Мумы»

Начало в 10, 12 и 2 часа дня.

«Соперники за рулем». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Без вести пропавший»

Дом культуры нефтяников — «Капитан первого ранга» Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Спасенное поколение»

Дом культуры железнодорожников — «Фальшивые драгоценности»

Дом культуры энергетиков — «Закон есть закон»

Клуб масложибната — «Скора в Лунашах»

Флоренко Геннадий Дмитриевич, проживающий в Орске, ул. Новая, 28, кв. 28. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФВ05822

Типография издательства «Орский рабочий»